

СТУДОТРЯДЫ: ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ КАЖДОГО

Провести летнее время весело, интересно и с пользой – такое решение приняли активные Машеровцы, участники студотрядовского движения БРСМ. Молодые люди выбрали работу для души и не только, смогли получить новые яркие эмоции и незабываемые впечатления, а также достойную заработную плату. О своем трудовом опыте активисты Белорусского республиканского союза молодежи рассказали в гостях у редакции газеты «Мы і час».

**Алина ЛЕБЕДЬ,
студентка 5 курса
художественно-графического
факультета:**

– Мой путь бойца в составе студенческого педагогического отряда «От рассвета до заката» имени Героя Советского Союза Израила Соломоновича Бескина начался в 2023 году. Поэтому можно сказать, что этим летом я вместе с другими Машеровцами отправилась на работу в лагерь «Мечта» и «Дзержинец» (ГБУ РЦ «Лето», г. Казань, Республика Татарстан) уже с немалым багажом ценных знаний, полезных умений и навыков, что, несомненно, помогло мне грамотно организовать свою досуговую и педагогическую деятельность. Проведение мастер-классов, подготовка ребят к различным мероприятиям, позитивное общение с воспитанниками – каждый трудовой день для меня был неповторим.

Я получила многогранный спектр эмоций и положительных впечатлений. Единственный важный момент, с которым мы, вожатые, сталкивались во время



работы, думаю, был связан с процессом адаптации тех ребят, которые впервые приехали в ДОЛ. Но и его мы успешно преодолели.

Если говорить о том, что мне больше всего запомнилось за время работы летом, то, безусловно, – это дети, такие разные и интересные, каждый со своим мнени-

ем и мировоззрением. Общение с ними позволило получить мне и другим вожатым позитивные эмоции и полезный опыт.

Кстати, между студентами нашего педагогического отряда «От рассвета до заката» очень быстро выстроилась качественная коммуникация, благодаря которой мы

достойно справлялись со своими обязанностями. Мы, Машеровцы, чувствовали себя одной большой и дружной семьей, где при необходимости каждый готов прийти друг другу на помощь. Отмечу также, что я осталась довольна оплатой своего труда. Однако все-таки наиболее ценным вознаграждением для меня были улыбки ребят и те слова, которые я слышала от них. Согласитесь, ведь здорово, когда дети ждут следующего лета, чтобы их полюбившийся вожатый снова приехал и провел с ними очередную смену в ДОЛ.

На мой взгляд, трудоустройство студентов в летний период помогает обрести каждому молодому человеку множество новых знакомств, получить ценный опыт в различных сферах деятельности и внести свой посильный вклад в будущее. А если для трудоустройства предусмотрен выезд за границу, то, как мне кажется, это отличный способ показать себя и достойно представить родной университет и свою страну.

**Полина АГЛУШЕВИЧ,
студентка 2 курса
юридического факультета:**

– Я была воспитателем в летнем лагере «Лесная поляна». Мне посчастливилось поработать на двух совершенно разных сменах: на первой – с 10-м отрядом «Чиполлини» (дети 9 – 10 лет) и на четвертой – с 1-м отрядом «Покорение» (подростки 14 – 15 лет). Будучи вожатой, мне необходимо было найти индивидуальный под-

ход к каждому воспитаннику, а это было непросто, потому как все ребята очень разные. Однако эту трудность с уверенностью сегодня могу назвать приятной, ведь она заставляла меня быть более внимательной и креативной по отношению к своим подопечным. Больше всего мне запомнилась максимально дружеская и доверительная атмосфера в коллективе, а также совместная подготовка к всевозможным курсам, посещение разнообразных

мероприятий. Оплатой своего труда я более чем довольна! Считаю, что молодым людям обязательно стоит трудоустраиваться в летний период хотя бы для того, чтобы переключиться с волны учебы и настроиться на передачу своего позитива окружающим людям и подрастающему поколению! Этим летом я получила бесценный опыт, который помог мне стать более самостоятельной, а также лучше понять себя и оценить свои возможности.



**Мargarита БАРАНОВА,
студентка 4 курса
юридического факультета:**

– В этом году я была комиссаром студенческого производственного отряда «Сталь» имени Героя Советского Союза Петра Васильевича Кондратьева, бойцы которого трудились на ОАО «МАЗ». Для меня это был не первый трудовой опыт (в прошлом году в составе этого же студотряда я работала на ЗАО «Атлант»). На Минском автомобильном заводе я освоила новую для себя профессию – гальваник. В мои обязанности входило ведение документации, загрузка и выгрузка барабанов с деталями, отправка

их на сушку. Для меня самый сложный момент в работе был связан с тем, чтобы на нее не опаздывать, особенно когда ставили первую смену. А больше всего запомнилось то, как я с другими Машеровцами весело возвращалась с завода, а также участвовала в различных мероприятиях. Бойцы студенческого производственного отряда «Сталь» – дружные, веселые и ответственные ребята, которые не боятся трудностей и всегда готовы прийти на помощь. Отмечу, что я осталась довольна заработной платой. На мой взгляд, молодежи стоит трудоустраиваться на летний период, поскольку обычно в эти месяцы студенты свободны



от учебы, которая занимает много времени. Также это отличная возможность освоить новую профессию и обрести надежных друзей. Поэтому если у кого-то из студентов есть желание провести летние

каникулы весело и с пользой, обращайтесь в ПО ОО «БРСМ» нашего университета, где всегда рады ответить на все интересующие вопросы и помочь с трудоустройством.

Яна МОРОЗ,
выпускница педагогического
факультета:

– Этим летом я была командиром студенческого педагогическо-

го отряда «Феникс» имени Героя Советского Союза Александра Семениновича Азончика, бойцы которого трудились во Всероссийском детском центре «Орленок» (Крас-



Юлия ЕСИПОВА,
студентка 3 курса

юридического факультета:

– Этим летом я работала воспитателем в составе студенческого педагогического отряда «Доброе сердце» имени Героя Советского Союза Георгия Степановича Григорьева в лагере «Дружба». И для меня это был не первый трудовой опыт. В течение двух летних смен я проводила со своими подопечными 24/7. Доверительное и искреннее общение, основательная подготовка к различным конкурсам и мероприятиям – эти и многие другие неповторимые моменты создавали благоприятную атмосферу в нашем небольшом коллективе и дарили незабываемые эмоции, которые, конечно же, надолго останутся в моей памяти.

Если говорить о сложных моментах в работе, то для меня в первую очередь они были связаны с грамотным построением качественных взаимоотношений с маленькими детьми. Все-таки это очень большая ответственность.

Однако и с этим я успешно справилась. Больше всего за время работы в ДОЛ мне запомнилась подготовка к всевозможным конкурсам, особенно – к «Мистер и мисс лагеря», когда мы все вместе придумывали костюмы и ставили интересные творческие номера.

На мой взгляд, летнее трудоустройство помогает молодым людям, во-первых, научиться эффективной коммуникации, ответственности, дисциплине, что ценится абсолютно в любой сфере деятельности. Во-вторых, работа летом дает возможность обзавестись полезными контактами, интересными знакомствами с новыми людьми. Ну и, в-третьих, благодаря заработанным деньгам можно стать более самостоятельным и научиться правильно планировать свой бюджет. В целом это классный опыт, который помогает разобраться в себе и понять, чем человек хочет заниматься в дальнейшем.

P.S. По словам первого секретаря ПО ОО «БРСМ» ВГУ имени П.М. Машерова с права-

додарский край, РФ). За этот период времени я получила огромное количество разноплановых эмоций, классных воспоминаний и, конечно же, бесценный опыт. Если говорить о сложных моментах в работе, то для меня в эмоциональном плане непросто давалось прощание с воспитанниками, с которыми на протяжении смены я находилась 24 часа в сутки. А вот самыми запоминающимися стали моменты, когда дети дружно и искренне поддерживали меня во время выступления на вожатских конкурсах. Энергия их включенности в процесс была просто невероятной. Волнительным было и ожидание за кулисами, пока мои ребята выступали на сцене.

Также мне очень понравилось, что участники нашего отряда «Феникс» быстро нашли общий язык друг с другом. Во многом этому способствовало то, что перед поездкой в лагерь они посещали лекции по вожатскому мастерству,



которые помогли раскрыть личностный потенциал и завести дружеские отношения. Кроме этого, меня и других вожатых порадовали условия и достойная оплата труда.

Я рекомендую трудоустроиться летом, так как это отличная возможность не только заработать, но и найти друзей-единомышленников. А в моем случае это также шанс попутешествовать по Российской Федерации, получить незабываемый опыт и новые навыки.



ми РК Ольги Кошталевой, в этом году первичная организация нашего университета предоставила возможность временного трудоустройства на территории нашей страны и за ее пределами 508 мо-

лодым людям, которые работали в составе 42 студенческих отрядов.

Виктория АЛЕКСАНДРОВА.

Фото из личного архива респондентов.

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ «ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ П.М. МАШЕРОВА»

объявляет конкурс на замещение должностей:

заведующего кафедрой теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 1,0;

доцентов кафедр: изобразительного искусства – 1,0; фундаментальной и прикладной биологии – 1,0; экологии и географии – 1,0; мировых языков – 1,0; математики – 1,0; психологии – 1,0; истории и теории права – 1,0; декоративно-прикладного искусства и технической графики – 1,0;

старших преподавателей кафедр: мировых языков – 1,0; гражданского права и гражданского процесса – 1,0; германской филологии – 1,0; изобразительного искусства – 1,0; физического воспитания и спорта – 1,0; фундаментальной и прикладной биологии – 1,0; теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 2,0; спортивно-педагогических дисциплин – 1,0.

преподавателя кафедры дизайна – 1,0.

В конкурсе могут принимать участие лица, соответствующие требованиям, предъявляемым к педагогическим работникам в соответствии с пунктом 2 статьи 51 Кодекса Республики Беларусь об образовании, а также квалификационным требованиям, установленным для соответствующих должностей выпуском 28 Единого квалификационного справочника должностей служащих «Должности служащих, занятых в образовании», утвержденным Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 20.07.2020 № 69.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления.

Наш адрес: г. Витебск, пр-т Московский, д.33, отдел кадров, тел. 37-58-56.

Заседание конкурсной комиссии состоится 02.12.2025 по тому же адресу.